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Сегеневич Вера Анатольевна 
Научный руководитель – канд. экон. наук, проф. Молокович А.Д.  

К оценке ликвидности ОАО «МАЗ» применим один из основопола-
гающих принципов, применяемых в МСФО, — принцип осмотритель-
ности. Суть этого принципа заключается в том, что активы организа-
ции не должны быть завышены, а ее обязательства занижены. Поэто-
му, если есть сомнения в приобретении каких-либо активов или в воз-
можности их реализации, такие активы не должны признаваться, т.е. 
участвовать в оценке ликвидности организации. С обязательствами же 
ситуация складывается обратная. Если есть большая вероятность даже 
возникновения обязательства, не говоря об уже возникшем обязатель-
стве, то оно должно признаваться в отчетности по МСФО и, конечно, 
участвовать в оценке ликвидности организации. 

Большое влияние на значения коэффициентов ликвидности оказы-
вает структура дебиторской задолженности. Поскольку кризис харак-
теризуется в том числе большим потоком неплатежей, то прогнозиро-
вать, что организация получит всю дебиторскую задолженность в та-
ких условиях, весьма оптимистично. Для расчета коэффициентов лик-
видности можно посоветовать провести инвентаризацию всей деби-
торской задолженности, разбив при этом все долги условно на четыре 
категории: 

1) в первую категорию нужно отнести тех покупателей, у которых 
на данный момент нет перед организацией никаких просроченных обя-
зательств (ГР1); 

2) во вторую группу необходимо поместить тех покупателей, ко-
торые просрочили свои обязательства на срок менее 30 дней (ГР2); 

3) третья группа должна состоять из тех покупателей, которые уже 
просрочили свои обязательства на срок от 30 до 90 дней (ГРЗ); 

4) в четвертую группу войдут те покупатели, у которых просрочка 
исполнения обязательств составляет более 90 дней (ГР4). 

Для целей расчета значений коэффициентов ликвидности, на мой 
взгляд, размер дебиторской задолженности (ДЗ) необходимо рассчи-
тывать по формуле: 

ДЗ = ГР1 + 0,8 х ГР2 + 0,6 х ГРЗ + 0,2 х ГР4 


